

总书记和人民心贴心



“他的心一直与我们农民连在一起”

【严金昌心声】

一见面，总书记就微笑着向我们全家问好，那一刻我的心激动得都要跳出来。我陪着总书记从农家乐穿堂而过，他一边走一边和我聊起家常，问得很细致，就像自家人一样。

“小岗村当年的创举是我国改革开放的一声春雷。”总书记的这句话，让我禁不住想起过去，40多年前，我家里6个娃，每天睁开眼就愁吃的。逼得没办法，就贴着身家性命，在茅草房里摁下红手印，搞起大包干，从此翻了身。

千言万语涌上心头，我紧握着总书记的手，感谢党的好政策。每次在电视上看到总书记走进田间地头、农家院落，就触景生情，我就知道他的心一直与我们农民连在一起。

土地是我们的“命根子”。虽然我已经快80岁了，但是我依然和当年一样，是个敢想敢试的小岗人。自己家的地流转出去，开办农家乐。所

以我特别激动地对总书记说：“您提出中华民族伟大复兴的中国梦，我们小岗也有小岗梦。”

总书记的到来带火了小岗村的农家乐。为了接待更多游客，我把卧室改成了包间，前厅满满当当摆了10多桌，走廊见缝插针放上桌椅，露天的后院加盖了顶棚，厨房也升级了装修和炊具，还让儿子把一些城市饭馆里的菜肴加入了菜单。

这几年，我们接待过天南海北的游客，他们喜欢听我说大包干的往事，我还在厨房教老外做过西红柿炒蛋。我家还扩建了一个小超市，货架上摆着咱们小岗产的珍珠米、麻油和粉丝，最显眼的位置留给了花鼓，这曾是我们“查门楼子”，就是挨家要饭的工具，如今它卖得可好了。

如果问我有什么心声，最想说的一句话就是：总书记对“三农”的关心关怀，让小岗村人吃下了一颗“定心丸”。

（新华社合肥4月20日电）

安徽省滁州市凤阳县小岗村，是全国农村改革的象征。2016年4月25日，习近平总书记在安徽调研期间来到这里考察，到大包干带头人严金昌家中看望。近日，新华社记者回访了严金昌。

【情景回放】

那天，严金昌一家老少站在街边，热情地将习近平总书记请进了家门。总书记询问家庭成员就业、上学情况，了解他们用临街房屋开办小超市和农家乐的状况。得知游客很多，习近平总书记说：“好！农家乐，乐农家。”

看到他们住上了宽敞明亮的新房子，用上了自来水，通上了宽带，公共服务进入社区，生活环境干净整洁，习近平总书记很高兴。今昔对比，总书记说，改革开放30多年，真是发生了翻天覆地的变化。小岗梦也是广大农民的梦想。祝你们生活越来越好。

李克强主持召开国务院常务会议

**部署进一步抓好春季农业生产的措施 确保粮食丰收和重要农产品稳定供应
确定能源保供增供举措 提升能源对经济社会发展的保障能力**

新华社北京4月20日电 国务院总理李克强4月20日主持召开国务院常务会议，部署进一步抓好春季农业生产的措施，确保粮食丰收和重要农产品稳定供应；确定能源保供增供举措，提升能源对经济社会发展的保障能力。

会议指出，稳就业与稳物价同是保持经济运行在合理区间的主要支撑。稳定粮食等重要农产品生产供应，对保持经济社会大局稳定特别是稳定物价、保障民生具有压舱石作用，在当前国际粮食市场不确定性增加、一些国家高通胀的情况下尤为重要。我国粮食供应和储备充足，今年春播稳步推进，粮食安全是有保障的。要落实党中央、国务院部署，深入抓好春季农业生产，确保全年粮食丰收。一要层层分解全年粮食播种面积和产量，督促地方种足种满在适播期、不误农时，对未完成任务的严肃追责。各地要严格落实粮食安全责任，将统筹做好疫情防控和春季农业生产作为考核评估的重要内容，组建工作专班，统筹协调抓好春播。要立足我国国情，应对外部环境新挑战，

抓住重点，强化能源保供，未雨绸缪推进条件成熟、发展需要的能源项目开工建设，促进能源结构持续优化。这也能扩大有效投资和带动就业，既利当前又利长远。一要发挥煤炭的主体能源作用。通力合作优化煤炭企业生产、项目建设等核准审批政策，落实地方稳产保供责任，充分释放先进产能。通过核增产能、扩产、新投产等，今年新增煤炭产能3亿吨。推进煤炭清洁高效利用，加强储备设施建设。运用市场化法治化办法，引导煤价运行在合理区间。二要推动煤电机组节能减排改造、灵活性改造、供热改造，提高能源使用效率，全年改造规模超过2.2亿千瓦。改造要选择机组正常大修等时间，防止影响电力稳定供应。落实支持煤电机组改造的金融政策。三要在严格监管、确保绝对安全的前提下有序发展核电。对经过多年准备和全面评估审查、已纳入国家规划的浙江三门、山东海阳、广东陆丰三个核电新建机组项目予以核准。

会议研究了其他事项。

国家发展改革委：

着力扩消费促投资 稳定宏观经济大盘

新华社北京4月20日电 4月19日，国家发展改革委举行4月份新闻发布会。国家发展改革委新闻发言人孟玮表示，我国经济发展的韧性很强，长期向好的基本面没有改变。下一步，国家发展改革委将会同有关方面积极谋划更大力度的政策举措，着力稳定宏观经济大盘。将推动出台进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的政策文件；积极促进有效投资，力争在上半年形成更多实物工作量。

国家统计局18日公布了一季度经济数据。关于消费和投资领域，孟玮表示，一季度居民消费品零售总额同比增长3.3%，固定资产投资同比增长9.3%，从数据来看，前2个月的消费、投资增速均有所加快，但3月以来，由于国内疫情多发，特别是有些突发因素超出预期，给经济平稳运行带来更大不确定性和挑战，消费特别是接触性聚集性消费以及一些投资项目都受到较大影响，3月当月的社会消费品零售总额同比

由增长转为下降，固定资产投资增速比前2个月明显回落，消费、投资出现了较大波动。

“但同时要看到的是，疫情对国内需求的影响是阶段性的。随着疫情得到有效管控、政

策效应逐步显现，正常经济秩序将快速恢复，经济运行会回归正常轨道。我们可以看到，前

期受疫情影响较大的深圳等地，目前已陆续恢

复正常生产生活秩序，消费、投资需求都在逐

步回升。这说明，企业适应形势变化的能力很

强，我国经济发展的韧性很强，长期向好的基

本面没有改变。”孟玮说。

孟玮指出，下一步，国家发展改革委将同

有关方面加大宏观政策实施力度，并积极谋

划更大力度的政策举措。

一是着力扩消费促投资。消费方面，重点是

推动出台进一步释放消费潜力促进消费持续恢

复的政策文件。落实好餐饮、零售、旅游、民航、

公路水路铁路运输等特困行业纾困扶持措施。

期货和衍生品法表决通过

补齐了我国期货和衍生品领域的法律“短板”

新华社北京4月20日电 十三届全国人大常委会第三十四次会议20日表决通过《中华人民共和国期货和衍生品法》。专家普遍认为，此法补齐了我国期货和衍生品领域的法律“短板”，为促进规范行业和市场发展，保护投资者权益，推动期货市场更好服务实体经济提供了强有力的法律保障。这部法律自2022年8月1日起施行。

经过30多年的探索发展，我国期货市场已成为全球举足轻重的衍生品市场。中国期货业协会数据显示，2021年全市场累计成交量、

成交额均创下历史新高，分别为75.14亿手、581.20万亿元。我国商品期货的交易规模已连续多年位居全球第一，是全球最大的农产品、有色金属、焦炭、动力煤和黑色建材期货市场。

期货市场是管理风险的市场，必须做好自身风险防控，坚决守住不发生系统性风险的底线。“作为全球规模最大的商品衍生品市场，必须要有一部专门法律加强监管。”对外经济贸易大学国际经贸学院研究员、博士生导师李正强认为，期货和衍生品法的出台，将补齐市场监管“短板”，对行业和市场的未来发展意

义重大。

2021年4月，十三届全国人大常委会对期货法草案进行了初次审议。同年10月，草案二审稿根据有的常委会委员和有关方面的建议，将名称修改为“期货和衍生品法”。

对于此次期货和衍生品法最终三审通过，南华期货董事长罗旭峰认为，该法从法律意义上明确了期货交易的合法性和重要性，明确了期货市场和经营机构的法律地位，为投资者未来开展期货及衍生品相关业务奠定了法律基础，也为司法机关未来审理期货交易相关案件明确了法律依据。

广告

减资公告

2022年4月18日，湖南省雁新数字科技有限公司（统一社会信用代码：91430400MA4TEYL70C）股东会决议，决定将公司注册资本由1000万元人民币减少为500万元人民币，现予以公告。为保护债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，请公司债权人申报债权债务。逾期不申报，按相关规定处理。联系电话：0734-8184948。

湖南省雁新数字科技有限公司

清算公告

衡阳市大衡科考试培训学校于2021年11月30日决定注销，同时成立了注销清算组，为保护本校债权人的合法权益，请本校债权人于本公告发布之日起45日内向本校清算组申请债权。

联系人：王进

联系电话：13307347396

衡阳市大衡科考试培训学校

2022年4月20日

下列证件 声明作废

1.衡阳市兆丰渣土运输有限公司公章一枚，编号为4304077101846。

2.中国人民银行衡阳市中心支行发给蒸湘区杨柳汽车销售街区二期工程领导小组的开户许可证正本，核准号为L5540000548401。

3.中国人民银行衡阳市中心支行发给蒸湘区杨柳汽车销售街区建设协调指挥部的开户许可证正本，核准号为L5540000548801。

第十四届全国人民代表大会代表名额分配方案

（2022年4月20日第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十四次会议通过）

根据《第十三届全国人民代表大会第五次会议关于第十四届全国人民代表大会代表名额和选举问题的决定》，第十四届全国人民代表大会代表的名额不超过3000人。具体分配方案如下：

北京市40名，天津市31名，河北省116名，山西省60名，内蒙古自治区53名，辽宁省86名，吉林省53名，黑龙江省76名，上海市48名，江苏省133名，浙江省89名，安徽省103名，福建省66名，江西省76名，山东省159名，河南省160名，湖北省103名，湖南省109名，广东省160名，广西壮族自治区87名，海南省22名，重庆市55名，四川省136名，贵州省69名，云南省87名，西藏自治区20名，陕西省65名，甘肃省48名，青海省20名，宁夏回族自治区20名，新疆维吾尔自治区56名，香港特别行政区36名，澳门特别行政区12名，台湾省暂时选举13名，中国人民解放军和中国人民武装警察部队278名，其余255名由全国人民代表大会常务委员会依照法律规定另行分配。

（新华社北京4月20日电）

新职业教育法5月1日起施行



新华社北京4月20日电 十三届全国人大常委会第三十四次会议20日表决通过了新修订的职业教育法，将于2022年5月1日起施行。这是该法自1996年颁布施行以来的首次大修。

新修订的职业教育法内容从五章四十条完善至八章六十九条，由现行法的3400余字修改为10000余字，内容更加充实。包含明确职业教育是与普通教育具有同等重要地位的教育类型，明确国家鼓励发展多种层次和形式的职业教育，着力提升职业教育认可度，建立健全职业教育体系，深化产教融合、校企合作，完善职业教育保障制度和措施等内容。

我国已建成世界上规模最大的职业教育体系，目前共有职业学校1.13万所，在校生超过3000万人。国务院2019年印发的《国家职业教育改革实施方案》指

出，随着我国进入新的发展阶段，产业升级和经济结构调整不断加快，各行各业对技术技能人才的需求越来越紧迫，职业教育重要地位和作用越来越凸显。

全国人大常委会法工委行政法室副主任宋芳表示，现行职业教育法对发展职业教育、提高劳动者素质、推动经济社会发展发挥了积极作用。随着我国进入新发展阶段，职业教育发展面临新形势、新要求。“新修订的职业教育法将职业教育改革发展的政策举措和实践成果转化法律规范，为培养更多高素质劳动者和技术技能人才、打造现代职业教育体系夯实法治基础。”

2021年5月，国务院向全国人大常委会提请审议职业教育法修订草案的议案，修订草案经2021年6月、12月和2022年4月的三次常委会会议审议后通过、颁布。

土壤污染防治如何发力？

——全国人大常委会组成人员建言净土保卫战

新华社北京4月20日电 全国人大常委会组成人员日前分组审议了国务院关于2021年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告。多位与会人员表示，深入打好污染防治攻坚战，要切实解决人民群众关切的突出问题，建议进一步加大土壤污染防治力度。

与会人员认为，总体上看，全国生态环境质量明显改善，环境安全形势趋于稳定，但生态环境稳中向好的基础还不稳固。徐绍史委员说，土壤污染问题解决不好，很可能严重威胁到粮食生产。现在土壤污染突出的问题包括农业化肥用量过度、重金属污染、地下水超采、东北地区黑土地退化、西北地区农膜污染等。土壤特别是耕地保护，应作为生态环境保护的重要方面，要采取切实有效的措施加以保护治理。

孙其信委员指出，目前土壤主要污染的基本情况、主要污染物的分布以及土壤治理的考核标准依然十分薄弱，建议全面了解全国土壤污染的基本情况及主要污

染物的分布，加快完善净土保卫战的一些重要考核指标，重要污染物的基础数据应该系统全面排查。

多位与会人员关注地下水污染防治问题。张志军委员提出，地下水是生态环境系统的重要组成部分。我国部分地区地下水的情况不容乐观，存在局部超采、地下水污染等问题。与会人员建议，进一步加大地下水的保护力度，今后不仅要关注地下水的水质，也要关注地下水的水量状况。

一些与会人员关注动力电池规范化回收处置问题。李钺锋委员说，新能源汽车动力电池新污染物的治理工作还相对薄弱，亟待健全规范化回收处置体系。我国动力电池已经进入规模化报废期，但退役动力电池中有很多一部分流入了技术不规范、环保不到位的“小作坊”、“黑作坊”，给环境带来威胁。

孙其信委员指出，目前土壤主要污染的基本情况、主要污染物的分布以及土壤治理的考核标准依然十分薄弱，建议全面了解全国土壤污染的基本情况及主要污

连续三期未调整

1年期LPR仍为3.7%

4月20日，新一期贷款市场报价利率(LPR)公布，我国1年期和5年期以上LPR均未调整，1年期LPR仍为3.7%。自1月20日进行下调后，LPR已连续三期未作调整。

当日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，1年期LPR为3.7%，5年期以上LPR为4.6%，均较上一期保持不变。

作为LPR报价的基础，本月中期借

贷便利(MLF)利率未作调整。4月15日人民银行开展了1500亿元中期借贷便利(MLF)操作，中标利率与前次持平。

作为深化利率市场化改革的重要一步，LPR已逐渐替代贷款基准利率成为贷款利率定价的“锚”，每月定期发布。在经历一年多“按兵不动”后，LPR在2021年12月和2022年1月连续两期下调，助力企业融资实际利率下行。

(据新华网)